

《奇妙的耶穌——看看神蹟》答案

第一課 水變酒

約二 1-11

快快找

人物：耶穌、耶穌的母親（馬利亞）、耶穌的門徒、用人（僕人）、管筵席的（總管）、新郎、客人

物件：酒、六口石缸、水

地點：加利利的迦拿

場合：娶親的筵席（婚宴）

動動眼

在娶親的筵席中發生了甚麼事？（3 節）

酒用盡了。

當時耶穌與母親正在交談甚麼？（3-4 節）

耶穌的母親說：「他們沒有酒了。」

耶穌回答說：「母親（原文作婦人），我與你有甚麼相干？我的時候還沒有到。」

動動腦

為甚麼耶穌的母親要告知耶穌沒有酒？

（C）她明白新郎沒有能力供應新酒，希望耶穌為新郎解決困難。

動動眼

耶穌吩咐用人（即是僕人）做哪兩件事？用人有聽從吩咐去做嗎？（7-8 節）

耶穌的吩咐	1. 「把缸倒滿了水。」	2. 「現在可以舀出來，送給管筵席的。」
用人的行動	1. 他們就倒滿了，直到缸口。	2. 他們就送了去。

動動腦

用人為甚麼要聽從耶穌的吩咐？（5 節）

用人忠於職分，謙卑順服別人的吩咐去做事。

動動眼

管筵席的人嚐了那用水變成的酒之後，做了甚麼行動？（9-10 節）

管筵席的便叫新郎來，對他說：「人都是先擺上好酒，等客喝足了，才擺上次的，你倒把好酒留到如今！」

動動腦

新郎捨不得先擺上好酒嗎？管筵席的人對新郎的責備合理嗎？

- 新郎並沒有不先用好酒款待客人，他早已將所有好酒擺上宴客，可是分量不多，很快便喝光了，幸好耶穌在場施行神蹟，用水變出上等好酒，才得以解窘，不致掃興。
- 管筵席的總管不了解箇中原因，便責備新郎，未免有點魯莽。

動動眼

將水變酒是耶穌所行的頭一件神蹟，門徒看見神蹟就信耶穌了。（11 節）

第二課 癱子起來行走了

可二 1~12

快快找

人物：耶穌、群眾、癱子、四個抬癱子的人、幾個文士、門徒

地點：迦百農

事件：有人把癱子抬到耶穌面前求醫治，耶穌赦了癱子的罪，醫治了癱子的病，使癱子能夠起來行走。

動動眼

耶穌與許多人聚集在房子裡做甚麼？（2 節）

耶穌就對他們講道。

當時有四個人抬著誰往耶穌那裡去？（3 節）

有人帶著一個癱子來見耶穌，是用四個人抬來的。

由於人太多，那四個人不能把癱子抬到耶穌面前，因而想出了甚麼辦法？（4 節）

步驟 1：拆了房頂。

步驟 2：把癱子連所躺臥的褥子都縋下來。

動動腦

把癱子抬下去的過程艱辛嗎？那四個人為甚麼如此盡心盡力幫助癱子？

（B）那四個人是癱子的好朋友，很希望癱子得到耶穌的醫治。

動動眼

耶穌對癱子說甚麼？（5 節）

「小子，你的罪赦了。」

幾位文士聽到耶穌的說話之後，彼此議論甚麼？（6-7 節）

「這個人為甚麼這樣說呢？他說僭妄的話了。除了上帝以外，誰能赦罪呢？」

動動腦

為甚麼文士認為耶穌不能夠赦免人的罪？

文士認為只有上帝才有赦罪的權柄，但他們不相信耶穌正是上帝的兒子，同樣擁有赦罪的權柄。

耶穌起初對癱子說「你的罪赦了」，而不直接說「起來！拿你的褥子行走」。

究竟耶穌有甚麼用意？

耶穌要向在場所有人強調，祂絕對有權柄赦免世人的罪。

動動眼

耶穌用甚麼方法醫治癱子？（11 節）

耶穌用說話醫治癱子：「我吩咐你，起來！拿你的褥子回家去吧。」

群眾看見癱子能夠起來行走時有甚麼反應？（12 節）

反應 1：眾人都驚奇。

反應 2：歸榮耀與上帝。

動動腦

為甚麼耶穌只說了一句話，癱子就能夠起來行走？

耶穌是上帝的兒子，有醫治疾病的大能，醫治的方法有很多種，用說話醫治是其中一種。

第三課 叫風浪平靜

可四 35~41

快快找

人物：耶穌、門徒、群眾

時間：晚上

地點：海上

事件：門徒和耶穌乘船渡湖，忽然刮起暴風，耶穌斥責風浪平靜。

動動眼

到了晚上，耶穌叫門徒做甚麼？（35 節）

耶穌對門徒說：「我們渡到那邊去吧。」

在湖上，除了耶穌和門徒，還有其他人嗎？（36 節）

也有別的船和他同行。

動動腦

乘船跟隨耶穌的人是誰？為甚麼跟著同行？

（C）他們是追隨耶穌的群眾，渴慕聽耶穌講道

動動眼

耶穌和門徒一同坐船前往對岸，途中發生了甚麼事？（37 節）

忽然起了暴風，波浪打入船內，甚至船要滿了水。

船隻受到風浪衝擊的時候，耶穌和門徒有甚麼舉動？（38 節）

耶穌：在船尾上，枕著枕頭睡覺。

門徒：叫醒了祂（耶穌），說：「夫子！我們喪命，你不顧嗎？」

動動腦

為甚麼耶穌沒有立即起來幫助？

（C）耶穌故意裝睡，試驗門徒的信心有多大。

為甚麼門徒懷疑耶穌不理會他們的死活？

門徒對耶穌沒有信心。

動動眼

耶穌用甚麼方法使風浪平靜？結果如何？（39 節）

方法：斥責風，向海說：「住了吧！靜了吧！」

結果：風就止住，大大的平靜了。

耶穌叫風浪平靜後，斥責門徒甚麼？（40 節）

「為甚麼膽怯？你們還沒有信心嗎？」

門徒看見耶穌能夠喝止風浪，又有甚麼反應？（41 節）

他們就大大的懼怕，彼此說：「這到底是誰，連風和海也聽從他了。」

動動腦

耶穌明明和門徒一同在船上，門徒還是非常懼怕。為甚麼？

門徒只是頭腦上認識耶穌，但仍未能夠十分放膽去信靠耶穌。

第四課 醫治池邊病人

約五 1~10

快快找

日期：猶太人的節期

人物：耶穌、許多病人（包括瞎眼的、腐腿的、血氣枯乾的）、一個病了三十八年的人、猶太人

地點：耶路撒冷

場合：畢士大水池旁邊的廊子

動動眼

耶穌在甚麼節期間前往耶路撒冷？（1 節）

猶太人的一個節期。

耶穌抵達耶路撒冷，走到畢士大水池旁邊，看見廊子裡出現甚麼情況？（3 節）

裡面躺著瞎眼的、癱腿的、血氣枯乾的許多病人。

動動腦

第 2 節提及的「羊門」「畢士大池子」「廊子」究竟是甚麼？

羊門：獻祭用的羊都由這門牽入

畢士大池子：具治病功效的水池，有憐憫之家、仁慈房子的意思

廊子：有頂蓋的柱廊，許多病人在這裡躺臥，等候池水動

病人躺在水池旁邊的廊子裡，最主要的原因是甚麼？

他們風聞池水能醫治各種疾病，到這裡等候醫治。

動動眼

傳說這個水池能醫治病人，請在方格內填寫病人痊癒的步驟 1 至 3：（4 節）

2 水波動了！病人搶先下去！

1 天使按時下去池中攪動池水

3 最先下去的病人痊癒了！

在芸芸病人中，耶穌注視著誰？（5 節）

在那裡有一個人，病了三十八年。

耶穌問這病人甚麼？（6 節）

「你要痊癒麼？」

動動腦

耶穌明知故問嗎？

耶穌知道這病人病了很久，身體和心靈都很痛苦，因此刻意引導他吐出自己的辛酸，以紓解他內心的鬱結。

動動眼

這病人怎樣回答耶穌？（7節）

「先生，水動的時候，沒有人把我放在池子裡；我正去的時候，就有別人比我先下去。」

動動腦

這病人答非所問嗎？為甚麼他不直接回答「要」或「不要」？

這三十多年來，因著一次又一次的失望，他早就絕望了。因此他關心的不再是「要不要」痊癒，而是「有沒有」人肯幫助他第一時間下到水池。可能這番話一直埋藏在心裡，現在終於有機會傾訴出來。

動動眼

耶穌用甚麼方法醫治這病人？（8節）

耶穌對他說：「起來，拿你的褥子走吧！」

動動腦

「褥子」是甚麼東西？

（B）床墊。「褥子」是一塊輕便的小床墊，是當時窮苦人用的寢具。

動動眼

這病人得到痊癒嗎？（9節）

那人立刻痊癒，就拿起褥子來走了。

他隨即能「站起來」「拿起床墊」「行走」，這三個動作都是他以前無法做到的。

這人興高采烈地回家，途中遇上了甚麼人？受到甚麼斥責？（10節）

猶太人。

猶太人對那醫好的人說：「今天是安息日，你拿褥子是不可的。」

動動腦

甚麼是安息日？

（非）親人離世之後，靈魂安息的日子。

（是）一個星期的第七日，是休息的日子。

為甚麼猶太人認為這人在安息日拿褥子是違反律法？

猶太人的宗教領袖訂立了關於安息日的規矩，要求猶太人在安息日遵守。按照規定，他們在安息日不可做工，甚至包括一些日常工作，例如拿重東西、走遠路。因此，他們認為這人不應該在這天拿著褥子走。

那麼，耶穌叫這人起來拿褥子走，是違反律法嗎？

（是）耶穌是安息日的主，有權決定在安息日應做甚麼，不應做甚麼。

（是）耶穌只是在安息日做美善的事，沒有甚麼不對。

第五課 驅趕污鬼

太十七 14~21

快快找

人物：群眾、耶穌、門徒、患癲癇的兒子及他的父親

事件：耶穌趕出附在孩子身上的鬼。

動動眼

耶穌和門徒與群眾在一起時，有一個人來到耶穌面前，向耶穌……

做出一個行爲（14 節）：**跪下**。

提出一個請求（15 節）：**「主阿，憐憫我的兒子。」**

這人的兒子患了甚麼病？病況如何？（15 節）

疾病名稱：**癲癇的病**

病況：**屢次跌在火裡，屢次跌在水裡。**

動動腦

試猜想，這人當時的心情怎樣？

心情焦急，極之渴望耶穌醫治他的兒子。

動動眼

這人曾經爲兒子尋求醫治嗎？（16 節）

我帶他到你門徒那裡，他們卻不能醫治他。

動動腦

上次的醫治失敗，這人還是不放棄。爲甚麼？

（是）他十分疼愛自己的兒子。

（是）他認爲門徒的能力不足，但耶穌必有能力治好他的兒子。

動動眼

耶穌願意醫治這人的兒子嗎？（17 節）

願意。耶穌說：「……把他帶到我這裡來吧！」

耶穌怎樣施行醫治？（18 節）

3 孩子即時痊癒。

1 耶穌斥責附在孩子身上的污鬼，命令那污鬼出來。

2 污鬼從孩子的身上出來。

動動腦

這孩子不是患癲癇病嗎？爲甚麼耶穌爲孩子驅趕污鬼？

耶穌早已知道這孩子不是患癲癇病，而是有污鬼附在身上，使他出現一些與癲癇病十分相似的症狀。

爲甚麼污鬼附在這孩子的身上？（17 節）

真正相信耶穌的人是絕對不會受到污鬼侵害的，因爲這樣的人能夠得到耶穌隨時隨地的保護；但當時這孩子的父親還未相信耶穌，以致污鬼能夠傷害他的家人。

動動眼

門徒看見耶穌成功驅趕污鬼，產生了甚麼疑惑？（19 節）

「我們為甚麼不能趕出那鬼呢？」

耶穌指出門徒最主要的問題是甚麼？（20 節）

「是因你們的信心小（信心不足夠）。」

動動腦

門徒對誰沒有足夠的信心？

耶穌。

動動眼

耶穌指出真正的信心是怎樣的？（20 節）

像一粒芥菜種。

芥菜種的特性：芥菜的種子是百種植物中最小的，但由於其根部很深長，所以可以生長成高達三、四公尺的大樹，供雀鳥棲息。

如何建立真正的信心，以致能制伏污鬼？（21 節）

禱告禁食。

動動腦

甚麼是禁食禱告？為甚麼這樣做能使信心增長？

禁食（C. 放下吃喝的欲望）+ 禱告（D. 與耶穌交談）= 禁食禱告（A. 專心與耶穌交談）

果效：B. 與耶穌關係密切 → E. 對耶穌信心增大

第六課 在海上行走

太十四 22~33

快快找

人物：耶穌、彼得、其他門徒、群眾

事物：風、船

地點：山上、海上

時候：晚上、夜裡四更天（約凌晨四時，天快光亮）

動動眼

耶穌與門徒分頭行事，各自去做甚麼事情？（22 節）

門徒：上船，先渡到那邊去。

耶穌：叫眾人散開。

在群眾散開之後，耶穌前往哪裡？在那裡做甚麼？（23 節）

地點：山上

事情：獨自上山去禱告。

動動腦

耶穌沒有與門徒一同乘船，卻獨自到山上禱告。為甚麼？

（是）爭取時間向上帝支取力量，以應付下一個地點的傳道工作。

（是）刻意去到山上與上帝單獨交談，在較安靜的空間更專心禱告。

動動眼

耶穌禱告了多久？（25 節）

從晚上禱告至夜裡四更天，即大約凌晨四時，就是翌日快要天亮的時候。

動動眼

耶穌在山上禱告的時候，門徒在海中遭遇甚麼？（24 節）

那時船在海中，因風不順，被浪搖撼。

快將天亮時，耶穌用甚麼途徑趕上前與門徒會合？（25 節）

耶穌在海面上走，往門徒那裡去。

門徒看見有人在海面上行走，有甚麼反應？（26 節）

誤以為見到……
鬼怪

>

因此感到……
害怕

>

繼而……
喊叫起來

動動腦

假使門徒真的見到鬼怪，應當如此驚惶失措嗎？

假使門徒真的見到鬼怪，也不應驚惶失措，因為他們已相信耶穌，鬼怪絕不能傷害他們。

動動眼

耶穌立刻表明身分，好讓門徒安心，但彼得怎樣回應？（28 節）

彼得說：「主，如果是你，請叫我從水面上走到你那裡去。」

動動腦

試猜想，彼得相信面前的人是耶穌嗎？為甚麼？

半信半疑，帶有試探的心態。

動動眼

彼得在海面上行走，可是一見到風甚大，就感到害怕，結果在快要沉下去時，高聲呼求主（耶穌）救他，耶穌便趕緊伸手拉住彼得。（30-31 節）

動動腦

彼得起初有信心在海面上行走，後來卻又突然失去信心。為甚麼？

當彼得定睛望著耶穌時，他能夠像耶穌一樣在海面上行走；但當他轉移視線注意風浪，就隨即生出疑惑，對耶穌的信心也就動搖了。因此關鍵在於他沒有專心仰望耶穌。

動動眼

風浪在何時才停下來？（32 節）

他們（耶穌和彼得）上了船，風就住了。

船上的人目睹這事之後，有甚麼反應？（33 節）

在船上的人都拜他（耶穌），說：「你真是上帝的兒子了。」

動動腦

船上的人是甚麼人？他們不知道耶穌是上帝的兒子嗎？為甚麼驚訝？

船上的人是其他門徒。

門徒知道耶穌是上帝的兒子，並且多次目睹耶穌施行神事，甚至親身經歷，例如平靜風浪的事件，但他們的心信得太遲鈍了。

第七課 患血漏病的婦人

可五 25~34

快快找

人物：耶穌、門徒、群眾、一個患病的婦人

地點：路上

事件：一個患病的婦人在擠擁的人群中伸手一摸耶穌的衣裳，即時得到痊癒。

動動眼

經文中的婦人患了甚麼病？她受這個病折磨了多久？（25 節）

患了十二年的血漏。

解釋血漏病：血漏病是當時一種很常見的疾病，患者是女性。

婦人有尋求醫生診治嗎？結果怎樣？（26 節）

她在好些醫生手裡受了許多的苦，又花盡了她所有的，一點也不見好，病勢反倒更重了。

動動腦

這個病使婦人遭受甚麼痛苦？

身體的痛苦：這婦人的下體會「不斷流血」，帶給她很大的麻煩和不便。這病也會引致身體嚴重的「貧血／體力衰邁」。她還受到「醫生治療的痛苦」。

心靈的痛苦：按照猶太人的律法，患這病的人皆「被視為不潔淨」，不能參與猶太人的社交及宗教活動，必須與人隔離；更甚的是，凡患者睡過、坐過、摸過的東西，以至與患者接觸過的人，也都變得不潔淨。因此，這婦人「極之惹人討厭」，會「遭受排擠歧視」，以致她感到「羞辱自卑」。

動動眼

正當婦人心灰意冷，卻又聽見甚麼消息，給她新的希望？（27 節）

她聽見耶穌的事。

動動腦

耶穌的事是指甚麼？從哪處傳來的？

耶穌施行的奇妙事情，亦即是神蹟。（請小朋友數一數前六課讀過的神蹟，包括將水變成酒、醫治癱子、醫治疾病、驅趕污鬼、平靜風浪、在海面上行走等。）

經歷了耶穌醫治或幫助的人，事後歡喜雀躍地到處宣揚耶穌所行的奇妙事情，頌讚耶穌的大能。

動動眼

婦人向耶穌作出甚麼行動？有甚麼動機？（27-28 節）

她就從後頭來，雜在眾人中間，摸耶穌的衣裳，意思說：我只摸他的衣裳，就必痊癒。

動動腦

為甚麼婦人不直接開口求醫治，而要摸耶穌的衣裳？

（是）婦人在群眾面前難以啓齒講述病情。

（是）當時許多人都認為能力可經由衣服傳遞出來。

動動眼

婦人摸耶穌的衣裳之後，得到痊癒嗎？（29 節）

於是她血漏的源頭立刻乾了，她便覺得身上的災病好了。

動動腦

婦人一摸耶穌的衣裳便痊癒，是「觸摸」這個舉動帶來的效用嗎？

不是，而是觸摸背後那份信心打動了耶穌醫治她。

婦人並不是因為做了「觸摸」這個動作而痊癒的，因這個動作本身不是法術，是一種迷信的心理。她得痊癒的最主要原因，是她充滿信心去觸摸耶穌的衣裳，那份堅定的信心打動了耶穌醫治她。

動動眼

婦人感到自己的血漏病得到醫治後，便立刻轉身溜走。這時耶穌感到有能力從自己身上出去，便立即轉過身來，問：「誰摸我的衣裳？」（30 節）

動動腦

耶穌是否知道是誰摸祂的衣裳？（32 節）

耶穌早已知道摸祂衣裳的人是那婦人。耶穌這一問是別有用心的，祂希望這婦人出來見祂。

耶穌為甚麼堅決要找這婦人出來？

（是）耶穌要告訴這婦人：「你可以痊癒，並不是因為你觸摸了我的衣裳，而是因為我欣賞你對我充滿信心。」

（是）耶穌要公開告知群眾：「這婦人已經痊癒，已經潔淨，要與她交往，讓她融入社交生活。」

動動眼

婦人知道耶穌正在四處張望找她的蹤影時，有甚麼感受和反應？（33 節）

她感到恐懼戰兢，掙扎要不要自首。也許她心裡想：「耶穌已經發現了，我能不承認嗎？若承認，眾人都知道我本來是不潔淨的血漏病人，他們會怎樣懲罰我？」

結果她來俯伏在耶穌跟前，將實情全告訴他。

婦人坦白招供了，耶穌向她說甚麼？（34 節）

「女兒，你的信救了你，平平安安的回去吧！你的災病痊癒了。」

動動腦

耶穌稱這婦人為女兒，有甚麼用意？

耶穌稱這婦人為女兒，意思是：「你是我疼愛的寶貝！」耶穌這樣稱呼她，是要讓她知道，雖然別人害怕她，歧視她，傷害她，但祂必定接納她，肯定她是有價值的人。

試猜想，婦人聽到耶穌的說話後，會有甚麼感受？為甚麼？

她必定非常興奮，感到重見光明了，因為她身體的疾病和心靈的傷痕從此康復了。

第八課 給五千人吃飽

可六 34~44

快快找

時間：傍晚（黃昏）

地點：野地

人物：耶穌、門徒、群眾

物件：餅、魚、籃子

動動眼

耶穌看見群眾聚集時，有哪兩個反應？（34 節）

- （1）憐憫他們。
- （2）開口教訓他們許多道理。

動動腦

耶穌為甚麼憐憫群眾？（34 節）

因為耶穌感到群眾如同沒有牧人的羊，沒有人照料和帶領，很可憐。

動動眼

耶穌教導群眾後，已經到了甚麼時候？（35 節）

天已經晚了。

門徒向耶穌提出甚麼建議？（36 節）

「請叫眾人散開，他們好往四面鄉村裡去，自己買甚麼吃。」

耶穌怎樣回答門徒？（37 節）

「你們給他們吃吧。」

當時門徒有多少食物？（38 節）

五個餅，兩條魚。

動動腦

五個餅、兩條魚足夠分給一大群人嗎？

不足夠。

當時食物不足夠，耶穌還吩咐門徒給群眾食物。為甚麼？

（B）耶穌希望門徒學習分享擁有的東西。

動動眼

耶穌用了甚麼方法，使食物足以給一大群人吃飽？（41 節）

耶穌施行神蹟，變出源源不絕的餅和魚：耶穌拿著這五個餅、兩條魚，望著天祝福，擘開餅，遞給門徒擺在眾人面前，也把那兩條魚分給眾人。

群眾吃飽後，門徒把甚麼收拾起來？結果裝滿了多少個籃子？（43 節）

門徒就把碎餅碎魚收拾起來，裝滿了十二個籃子。

動動腦

為甚麼要把吃剩的食物裝在籃子上？

耶穌教導門徒不應浪費。

第九課 治好十個長大痲瘋的人

路十七 11~19

快快找

人物：耶穌、十個痲瘋病人、祭司

地點：村莊

事件：耶穌治好十個痲瘋病人。

動動眼

耶穌要前往 耶路撒冷（11 節），途中行經 撒瑪利亞 和 加利利（11 節）兩個地區的邊境，進入了一個 村子（12 節）。

耶穌一進入村莊，發生了甚麼事情？（12 節）

有十個長大痲瘋的，迎面而來，遠遠的站著。

解釋痲瘋病：痲瘋病是一種傳染病，患者的皮膚會出現斑點，患處知覺減弱，最後變得麻目，沒有冷、熱或痛的感覺，以致不懂得避開熱燙、割傷等危險；嚴重的痲瘋病患者更會出現鼻樑塌陷、四肢潰爛等。

動動腦

為甚麼有這麼大群痲瘋病人在邊境出現？

（非）痲瘋病人常常來到邊境的大湖浸泡身體，以加速痊癒。

（是）痲瘋病人被驅逐到城外地方居住。

痲瘋病人在當時被視為不潔淨，必須被趕出家門，驅逐到城外地方居住，所以有很多痲瘋病人在邊境成群聚居。

耶穌不知道邊境有痲瘋病人居住嗎？為甚麼還要走進他們的村莊？

耶穌當然知道邊境有痲瘋病人居住，但耶穌不會歧視或排擠他們，也不會刻意避開或疏遠他們，因為耶穌有憐憫人的心腸。

動動眼

這些痲瘋病人一看見耶穌，作出了甚麼舉動？（13 節）

他們高聲說：「耶穌，夫子，可憐我們吧！」

動動腦

為甚麼他們要「大聲」向耶穌說話？

（非）他們病了很久，聽覺已經受損。

（是）他們距離耶穌很遠，恐怕耶穌聽不清楚。

保持距離的原因：當時的猶太人規定，痲瘋病人要與一般人距離至少五十碼，即相當於四十五米；如果痲瘋病人沒遵守這個規定，任何人都可以拿石頭丟他們，把他們趕遠一點。耶穌當然不會用石頭丟他們，但他們恐怕其他人丟石頭，所以不敢靠近耶穌，只站在遠處呼求耶穌醫治他們。

試猜想，他們看見耶穌那一刻的心情會怎樣？
興奮雀躍，充滿盼望，深信耶穌能夠治好他們。

動動眼

耶穌看出他們是癩瘋病人後，怎樣回答他們？（14 節）
「你們去把身體給祭司察看。」

動動腦

耶穌婉拒他們的請求嗎？
耶穌叫他們前去給祭司察看身體，並不是婉拒醫治他們。在耶穌的時代，如果癩瘋病人的皮膚痊癒了，仍要給祭司驗證，待祭司認為真的完全痊癒了，他們才可以回家。因此，耶穌的吩咐意味著，他們的癩瘋病可得到醫治。

動動眼

在他們前往見祭司的路途上，身體出現甚麼變化？（14 節）
他們去的時候就潔淨了。

他們的身體得潔淨後，有甚麼表現？耶穌對他們的表現有甚麼回應？（16-20 節）

一個撒瑪利亞人	在十個癩瘋病人中，有一個 <u>撒瑪利亞</u> 人看見自己的病痊癒了，便高興地跑回去見耶穌。他一看見耶穌，就 <u>俯伏</u> 在耶穌的 <u>腳前</u> ，高聲頌讚和 <u>感謝</u> 耶穌。（16 節）	耶穌的回應 「起來，走吧！你的信救了你了。」 (19 節)
其餘九個人	除了那撒瑪利亞人，其餘九個得到耶穌醫治的癩瘋病人都沒有回去將 <u>榮耀</u> 歸與耶穌。（18 節）	耶穌的回應 「潔淨了的不是十個人麼？那九個在哪裡呢？」 (17 節)

動動腦

試猜想，其餘九個人去了哪裡？
其餘九個得到耶穌治好的癩瘋病人，也許忙於找祭司辦理潔淨的程序，也許高興地趕著回家報告好消息。

其餘九個人與那撒瑪利亞人最大的分別是甚麼？
撒瑪利亞人：感恩
其餘九個人：忘恩

第十課 叫拉撒路復活

約十一 1~7、17~23、32~44

快快找

人物：耶穌、拉撒路、馬大、馬利亞、一群猶太人

地點：伯大尼村莊

事件：耶穌使死了四天的拉撒路復活。

動動眼

在伯大尼村莊住著一家人，大姊姊名叫馬大，二姊姊名叫馬利亞，還有一個弟弟名叫拉撒路，他當時患病了。(1-2 節)

兩位姊姊打發人將拉撒路的病情告知耶穌，耶穌作出了甚麼回應？(4、6、7 節)

說話方面：「這病不至於死，乃是為上帝的榮耀，叫上帝的兒子因此得榮耀。」

行為方面：就在所居之地仍住了兩天，然後對門徒說：「我們再往猶太去吧。」

動動腦

耶穌愛拉撒路嗎？為甚麼？(3、5 節)

耶穌素來愛馬大和她妹子，並拉撒路。

耶穌向來喜愛拉撒路，亦喜愛他的兩個姊姊馬大和馬利亞，視這三姊弟為知心朋友；這三姊弟也非常愛耶穌，彼此建立非常密切又深厚的友情。

根據聖經所記，另一次耶穌經過伯大尼，順道到他們家中坐一坐；馬大預備豐富食物，熱情款待耶穌；馬利亞則喜歡坐在耶穌腳前，專心聆聽教導。

如果耶穌愛拉撒路，為甚麼拖延兩天才起程？(4 節)

耶穌知道拉撒路病得快死，但刻意拖延兩天，待拉撒路死了並埋葬了，才起程前往伯大尼，目的是要施行一個更加震撼人心的神蹟，就是叫拉撒路死而復活。

如果耶穌立即前往醫治拉撒路的病，便是施行醫病的神蹟；但耶穌在拉撒路死亡後才到來，則是施行叫死人復活的神蹟，以致更加彰顯上帝的榮耀，使門徒及其他人更加相信祂是上帝的兒子。所以他說：「這病不至於死，乃是為上帝的榮耀，叫上帝的兒子因此得榮耀。」

動動眼

耶穌和門徒到達猶太時，拉撒路的情況如何？(17 節)

拉撒路在墳墓裡已經四天了。

馬大和馬利亞迎見耶穌時，向耶穌說甚麼？(21、32 節)

馬大：「主阿，你若早在這裡，我兄弟必不死。」

馬利亞：「主阿，你若早在這裡，我兄弟必不死。」

動動腦

馬大和馬利亞異口同聲埋怨耶穌嗎？為甚麼？

馬大和馬利亞有點埋怨耶穌來得太遲，因為她們當時未明白耶穌遲來的美意。

動動眼

耶穌怎樣回答馬大和馬利亞？（23、34 節）

回答馬大：「你兄弟必然復活。」

回答馬利亞：「你們把他安放在哪裡？」

動動腦

為甚麼耶穌想知道安放屍體的地方？

（非）耶穌希望見拉撒路最後一面

（是）耶穌打算叫拉撒路死而復活

動動眼

馬利亞與耶穌對話時，有甚麼人哭泣？（33、35 節）

耶穌看見她哭，並看見與她同來的猶太人也哭，……耶穌哭了。

動動腦

耶穌為甚麼哭泣？

（C）耶穌看見馬利亞和猶太人哭泣，體會到他們的悲傷。

耶穌哭泣的原因，一定不是因為拉撒路死亡，因為耶穌早已定意要讓拉撒路死後數天復活過來。

耶穌願意與哀哭的人同哭，所以祂哭了。當耶穌看見馬利亞和猶太人為拉撒路的死亡悲哭時，不其然生出「同理心」，體會及明白悲哭的人內心的傷痛，所以禁不住悲嘆，非常憂愁，繼而哭了。

動動眼

馬大和馬利亞把拉撒路的屍體安放在甚麼地方？（38 節）

那墳墓是個洞，有一塊石頭擋著。

動動腦

為甚麼她們把屍體放在洞穴？

在那個時代的以色列，如果有人死亡，埋葬屍體的方法，是用布把全個屍身包裹起來，放在大石洞裡，再搬一塊大石頭來堵塞洞口。

動動眼

耶穌來到墳墓前，做了一件驚人的事情。事情的經過是怎樣的？（38-43 節）

拉撒路復活了	3
拉撒路的手腳仍纏著 <u>布</u> ，臉上包著 <u>手巾</u> ，耶穌吩咐群眾：「 <u>解開，叫他走。</u> 」（44 節）	

群眾搬開石頭後	2
耶穌舉目望天，祈禱 <u>感謝</u> 上帝，然後大聲呼叫：「 <u>拉撒路出來！</u> 」（43 節）	

耶穌來到墳墓前	1
耶穌吩咐群眾：「 <u>你們把石頭挪開。</u> 」（39 節）	

動動腦

耶穌吩咐拉撒路出來之前，先祈禱感謝上帝。為甚麼？

耶穌要讓周圍的群眾明白，由於祂是上帝的兒子，才有叫人復活的大能，祂要把這份光榮歸給上帝。

試猜想，群眾解開裹屍布後，拉撒路的身體腐臭了嗎？為甚麼？

群眾解開裹屍布後，竟發現拉撒路的身體一點也沒有腐爛發臭，反而回復了未死前的身體，因為耶穌叫他復活了。